

国内统一刊号
CN32-0003 星期二 2025年6月
邮发代号 27-45 (农历乙巳年五月廿二)
第10993期

17

江苏省总工会主管主办
江苏工人报社出版
今日四版



江苏工人报 江苏工会

习近平出席第二届中国—中亚峰会

据新华社电 当地时间6月16日中午，国家主席习近平乘专机抵达阿斯塔纳，应哈萨克斯坦共和国总统托卡耶夫邀请，出席第二届中国—中亚峰会。

习近平乘坐的专机进入哈萨克斯坦领空后，哈萨克斯坦空军战机升空护航。

习近平抵达阿斯塔纳纳扎尔巴耶夫国际机场时，托卡耶夫总统率总统办公厅主任达杰拜、副总理兼外长努尔特列乌、总统外事顾问卡济汉、阿斯塔纳市长卡瑟姆别克等高级官员热情迎接。身着盛装的哈萨克斯坦女青年向习近平献花。礼兵分列蓝地毯两侧致敬，哈萨克斯坦少年儿童手持中哈两国国旗热烈欢迎习近平到访。

习近平在托卡耶夫陪同下观看仪仗队分列式，直升机悬挂中哈国旗从机场上空飞过。在机场贵宾楼内，两国元首还共同欣赏哈萨克斯坦少年儿童的文艺表演。

蔡奇、王毅等陪同人员同机抵达。

中国驻哈萨克斯坦大使韩春霖也到机场迎接。习近平乘车从机场赴下榻饭店途中，中资企业和留学生代表聚集在道路两旁，手持“热烈欢迎习近平主席！”“中哈友谊万岁！”等红色横幅，热烈欢迎习近平到访。

E-mail:jsgrb@126.com 江苏工会服务网:www.jsghfw.com 江苏工人报新闻网:www.jsgrb.com

省总工会召开十五届常委会第八次会议

以钉钉子精神抓好各项任务落实 确保全年既定工作目标高质量完成

魏国强主持并讲话

本报讯（记者 王鑫）6月16日，省总工会召开十五届常委会第八次会议，学习习近平总书记对精神文明建设工作作出的重要指示精神、《求是》杂志发表的习近平总书记重要文章《锲而不舍落实中央八项规定精神，以优良党风引领社风民风》、《用中长期规划指导经济社会发展是我们党治国理政的一种重要方式》、省委十四届九次全会精神等。省人大常委会副主任、省总工会主席魏国强主持会议并讲话。

会议指出，习近平总书记对精神文明建设的重要指示精神，为我们指明了精神文明建设的方向和重点。各级工会要丰富内容形式，创新方式方法，更加精准有效地开展思想政治引领，持续深化“劳模工匠进校园、思政教师进企业”工作，强化理想信念教育，凝聚职工精神力量，推出更多更好的服务职工项目，积极推动省级以上职工书屋与当地图书馆互联互通、通借通还，更好满足广大职工日益增长的精神文化需求。

会议要求，要善于解决职工诉求，认真做好维权服务工作。紧密围绕省全会的部署要求，找准工会工作在全省发展大局中的切入点和着力点，切实发挥好工会组织的桥梁纽带作用。不断完善“普惠性+特殊性”维权服务体系，突出抓好农民工、新就业形态劳动者、女职工等重点群体维权服务。重点抓好货车司机群体维权服务工作，进一步完善司机之家建设。继续加大工会驿站建设力度，巩固拓展双15工程工作成果。持续发力推动工人文化宫建设运营，更好满足职工美好生活需要。按照数智工会建设要求，推进工会服务阵地智能化规范化建设。

会议强调，《求是》杂志发表的习近平总书记重要文章，深刻阐述了落实中央八项规定精神的重要意义和实践要求。各级工会要进一步吃透中央八项规定及其实施细则精神，真正做到学懂弄通、理解透彻、入脑入心，扎实开展学习教育，持续纠治“四风”。领导干部要带头弘扬优良作风，自觉扛起作风建设的政治责任，形成一级带着一级干、一级做给一级看的良好氛围。

会议还审议了江苏省总工会十五届七次全委会相关文件。

两部门联合部署在全国开展“全民反诈在行动”宣传月活动

据新华社电 中央宣传部、公安部16日联合启动“全民反诈在行动”集中宣传月活动，进一步加大反诈宣传力度，不断提升群众防骗意识，切实营造全社会反诈浓厚氛围。

此次集中宣传月活动的主题是“反诈是门必修课，筑牢防线守好责”。根据活动安排，各地各部门将在全国范围内组织开展防范电信网络诈骗犯罪“进社区、进农村、进家庭、进学校、进企业”的“五进”活动，着力构建立足社区、覆盖全社会的反诈宣传体系。为增强反诈宣传针对性，公安部联合中央广播电视台总台共同推出《全民反诈公开课》普法宣传节目，切实提升广大群众防范意识和反诈能力水平。其间，公安部刑侦局将同国家反诈中心发布《2025版防范电信网络诈骗宣传手册》；组织第三届全国反诈短视频大赛；会同相关行业主管部门督促金融机构、电信业务经营者、互联网服务提供者对本行业从业人员及服务对象深入开展反诈宣传。

5月份国民经济运行总体平稳稳中有进

据新华社电 国家统计局16日发布的数据显示，今年5月份，国民经济顶住压力平稳运行，生产需求稳定增长，就业形势总体稳定，新动能成长壮大，高质量发展向优向新。

总的来看，5月份，随着政策组合效应持续释放，稳经济促发展效果显现，国民经济保持总体平稳、稳中有进发展态势。”国家统计局新闻发言人、国民经济综合统计司司长付凌晖在16日举行的国新办新闻发布会上说，下阶段，要把扩大内需、做强国内大循环摆到更加突出的位置，着力稳就业稳经济推动高质量发展，推动经济持续健康发展。

前5个月我国快递业务量完成787.7亿件

据新华社电 记者16日从国家邮政局获悉，前5个月，我国邮政行业寄递业务量累计完成861.8亿件，同比增长17.6%。其中，快递业务量累计完成787.7亿件，同比增长20.1%。

当日，国家邮政局公布邮政行业运行情况。前5个月邮政行业业务收入（不包括邮政储蓄银行直接营业收入）累计完成7187.3亿元，同比增长8%。其中，快递业务收入累计完成5924.6亿元，同比增长10.3%。

●外交部发言人郭佳嘉16日表示，中方欢迎越南成为金砖伙伴国。中方愿同其他金砖成员和伙伴国一道，携手构建更加全面、紧密、务实、包容的伙伴关系，推动“大金砖合作”高质量发展。

●记者从15日举行的第四届中国—非洲经贸博览会成果通报会上获悉，本届博览会经组委会审核发布的签约项目176个、金额113.9亿美元，较上一届，项目数量增长45.8%，项目金额增长10.6%。

●最高人民检察院16日发布《未成年人检察工作白皮书（2024）》。白皮书显示，2024年全国检察机关办理低龄未成年人犯罪人数有所下降，办理侵害未成年人犯罪案件增幅放缓。



6月16日，镇江市黄山区联合江苏大学志愿者开展“为环卫工送清凉”活动，向辖区的环卫工人赠送风扇帽、风油精等防暑用品，为“城市美容师”们送上夏日关怀。
石玉成 摄



邮箱:jsgrbphoto@163.com

无锡召开产改工作部署推进会

本报讯（通讯员 贾永刚）6月13日，无锡市产业工人队伍建设改革工作部署推进会召开，传达落实省产业工人队伍建设改革工作部署推进会精神，总结工作经验，研究部署下一步工作任务，持续高质量推动产改工作走深走实。市政协副主席、市总工会主席吴建元出席并讲话。

会议充分肯定2024年全市各项产改工作取得的成绩，指出下一步深入推进产改工作必须自觉向“四个着力点”聚焦用力，坚决扛起“挑大梁”的光荣使命，推动产改工作主动融入“四个着力点”，努力为全市发展大局作出更多积极贡献。会议强调，要提高政治站位，系统性领会深化产改工作重大意义，切实把思想和行动统一到党中央关于深化产改的决策部署上来，不折不扣推动各项工作落到实处、见到实效；要聚焦重点任务，立体化推进深化产改工作走深走实，围绕政治引领、技术赋能、权益保障等重点任务，久久为功持续发力，加快建设一支知识型、技能型、创新型产

业大军；要强化统筹协调，多维度汇聚深化产改工作强大合力，各相关单位要聚成“一盘棋”、拧成“一股绳”，通力协作、配合联动，形成同频共振的强大合力，持续推动产改在“点—链—片—面”各个层面拓展提质做优，为推进中国式现代化无锡新实践作出新的更大贡献。

会上，市产总工党组书记、市产改办主任吴涛传达省产业工人队伍建设改革工作部署推进会精神；市教育局、市人力资源社会保障局、澄江跨境电商产业园等5家单位作交流发言；会议审议了《无锡市产业工人队伍建设改革2025年工作要点（征求意见稿）》《无锡市关于深化企业产改五年行动计划（征求意见稿）》。

会前，市产改联席会议成员单位、各市（县）区产改领导机构及相关产改单位代表实地观摩了无锡市科虹标牌有限公司、无锡惠山高新技术创业服务中心、钱桥街道全域产改指导站3家企业产改、园区产改、全域产改典型。

宣讲传递正能量 精神激励追梦人 淮安这场大思政课干货满满叩击心灵

本报讯（通讯员 马传忠 卢克余）6月11日，2025年淮安市工人大思政课暨劳模工匠进校园全国示范宣讲活动走进江苏食品药品职业技术学院，让师生们近距离感受劳模风采，汲取奋进力量。

本次活动由中华全国总工会宣传教育部指导，省总工会主办，淮安市委宣传部、淮安市总工会、淮安市教育局、江苏食品药品职业技术学院承办。活动通过新华网和荔枝新闻台及各级工会视频号同步直播，让更多人感受劳模工匠精神的力量。

这场思政课共分为“榜样立心、理论润

心、岗位暖心”三个篇章。通过专题宣传片和现场讲述，分享全国劳模、江苏双环齿轮回有限公司朱玉庭，全国劳模、金湖县供电公司吉兰芳的奋斗经历和劳动故事，融合精神洗礼、理论学习与就业指导，干货满满叩击心灵。

“幸福是奋斗出来的！只要我们脚踏实地，勇于拼搏，不懈攀登，都能站在属于自己的高峰。”活动现场，朱玉庭讲述了他的工作感悟。他勉励青年学子志存高远，锚定航向、精雕细琢，追求卓越，勤于总结，日省吾身、学无止境，终身续航，用青春和

汗水书写属于自己的精彩篇章。“我始终坚持‘千一行、爱一行、精一行’的敬业精神。通过长期在一线的淬炼，从一名普通通信运检工逐步成长为技术带头人，以精益求精的运维技术服务网络安全，守护万家灯火。”吉兰芳在讲述中不忘提醒学子：“攀登技能之巅需要传承奋斗精神、勇担时代使命，在追光路上，书写精彩华章！”

在“对话榜样”互动交流环节，学子们踊跃向两位劳模“取经”，他们则结合工作经验对学子提出的问题进行答疑解惑。该校还聘请两位劳模为学院兼职辅导员，并

向他们颁发聘书。“我将以劳模为榜样，坚定理想信念、勤奋学习，练就过硬专业技能、锤炼本领提升综合素质，为社会贡献力量。”该校23级生物制药专业顾雯说道。

此外，在“理论润心”篇章，江苏食品药品职业技术学院马克思主义学院的陈天驰老师以《学习周恩来崇高风范 延续新时代精神火炬》为题，向大家作专题分享。在“岗位暖心”篇章，淮安市人社局职业能力建设处处长蒋礼涛围绕就业指导与职业规划，为学子们送上“就业暖心大礼包”。该校优秀毕业生代表韩鹏分享了青春奋斗故事。

据了解，今年以来，全市各级工会已组织开展51场“劳模工匠进校园 思政教师进企业”宣讲活动，受到企业、职工和师生们的好评。

通讯员 易怀丽 特约记者 刘毅

「红五月」里普法忙

伍脱颖而出入围决赛。

经过激烈角逐，盐城师范学院、南京航空航天大学、南京农业大学等3所高校获得一等奖，南京理工大学等5所高校获得二等奖，东南大学等10所高校获得三等奖，南京邮电大学等20所高校获得优胜奖。李叶青等指导老师获得最佳指导老师奖，谢渝明等指导老师获得优秀指导老师奖。

据了解，江苏省大学生知识产权知识竞赛自2017年创办以来，已成为江苏“知识产权·青年说”品牌级活动。

第九届江苏省大学生知识产权知识竞赛收官

本报讯（记者 万森）6月15日，第九届江苏省大学生知识产权竞赛决赛在南京工业大学江浦校区举行。

比赛由江苏省知识产权局、江苏省教育厅、共青团江苏省委主办，南京工业大学承办，旨在进一步提升高校师生的知识产权意识，营造尊重知识、崇尚创新、诚信守法、公平竞争的知识产权文化氛围。

本届比赛分初赛、复赛和决赛三个阶段，全省近60所高校组织了校内初赛，分别选拔20名选手组成队伍参加复赛。在6月7日至8日进行的复赛中，共有38支队